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Knactepusauma (Mam KNacTepHbIA aHaiM3) — 3TO 3a4a4a pa3bueHns MHOKecTBa
06BEKTOB Ha rpymnnbl, HasbiBaeMble KaacTepamu.

BHYTPU KaxKa0M rpynnbl AO/XKHbl OKa3aTbCs «MOXOXME» 0OBbEKTbI, @ 06BEKTDI
Pa3HbIX rPYNMbl A0XHbI ObITb KaK MOXXHO 601€€e OTINYHBbI.
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Mepbl pacCTOAHUN

v EBK/IMA0BO paccToAHme

Hanbonee pacnpocTpaHeHHasa pyHKUMA paccTosHUA. Mpeactasnaet coboi
reoMeTpMyYecKoe PacCcTosiHue B MHOTOMepPHOM NPOCTPAHCTBE:

p(x,x") = Z(xi—x'i)z
J

v KBagpaT eBKAnA0Ba paccToAHUA

MpumeHsaeTca ana npuaaHua 6onbluero Beca 6onee oTaaNeHHbIM APYr OT Apyra
obbeKkTam. ITO paccTosiHME BblYMCAAETCS caeayowmm obpasom:

plx,x") = Z(xi - x,i)z
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v PacctosHue ropoackmnx KBapTasaos (M3HX3TT€HCKO€ paCCTOFlHME)

BavaHue otaenbHbIX 60nblINX pa3HocTeN (BbIbpocoB) ymeHbllaeTcs (T.K. OHU He
BO3BOAATCA B KBaApaT):

n
p(x,x") = lei —x'i
i

v’ PacctoAHue YebbiweBa

3TO PACCTOSIHME MOKET OKa3aTbCA MOJIe3HbIM, KOFAa HYXKHO onpeaenvTb ABa
06bEeKTa KaK «pas3/inyHble», eC/IM OHU Pa3INYatoTCA NO KaKon-1mbo ogHoM

KoopauHarTe.

p(x,x") = max(|x; — x';|)

v' MaTpuubl Koppenauni
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B R ecTb BcTpoeHHaa ¢pyHKUmMa dist() ana noacyeta paccTtoaHUM mexay CTPOKaMu
MaTpuubl:

dist(x, method="euclidean", diag=FALSE, upper=FALSE)

MeToAbl:
"euclidean", "maximum", "manhattan”, "canberra"”, "binary" nam "minkowski"

dat <- rbind(sampl=c(0,0,0), samp2=c(0,0,3), samp3=c(l,1,1),
samp4=c(2,2,2))

dat
[,11 [,2] [,3]
sampl 0 0 0 el @
samp?Z 0 0 3 ;
samp3 1 1 1 -
samp4 2 2 2 5 - S
P e
bW 05 10 15 20

dat[,1] 6 / 3 3



"

> dist (dat, method="euclidian")

sampl

samp2 3.000000

samp3 1.732051 2.449490
samp4 3.464102 3.000000 1.732051

> as.matrix (dist (dat, method="euclidian"))

sampl
samp?2
samp3
samp4

w PP Ww O

sampl

.000000
.000000
. 732051
.464102

w DN O W

samp?2

samp2

.00000
.00000
.44949
.00000

— O N B

samp3

samp3

. 732051
.449490
.000000
. 732051

o - Ww W

samp4

.464102
.000000
. 732051
.000000
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Kakue H6biBatoT aAropnUTMbl Knactepmsaumm

v Mlepapxuyeckue anropmuTtmbl CTPOAT CUCTEMY BSIOXKEHHbIX
pa3buneHnn.

Ha Bbixoae mMbl NONy4aem AepeBo K1acTepoB, KOPHEM KOTOPOro
ABNAETCA BCA BbIOOPKA, @ INCTbAMN — Hanbonee menkue

Knacrepa.

v Henepapxuueckue («naockmue») aaroputmel CTPOAT OAHO
pa3bueHmne o6bLEKTOB Ha KNacTepbl.
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" A
ANropuUTMbl MEPAPXMYECKOM KnacTepusauum
v Hucxoaawme anroputmbl: BHa4yasie Bce 0OBbEeKTbl NOMeELLaoTCA B

O4WH KNacTep, KOTOPbIM 3aTem pa3buBaeTca Ha Bce 6onee menkue
Knactepbl. top-down

v BocxodsLmMe aaropuTMbl: BHayasie NOMELLAIOT KaXKabl OObeKT B
OTAE/IbHbIN KNacTep, a 3aTeM 00beAMHAIOT KNacTepbl BO BCE
bonee KpynHbie, NOKa BCce 06BbEKTbI BbIODOPKU He byayT
coAeprkaTtbca B OAHOM Knactepe. bottom-up

Pe3ynbTaTbl TAKMX a/ITOPUTMOB 0ObIYHO NPEeACcTaBAAOT B BUAE
aepesa — aeHAporpammbl. Knaccmyeckmm npumep Takoro aepesa
— KN1accudUKauma *KUBOTHbIX M PACTEHUMN.
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Bottom-up

1. HanTtu 2 kKnacTtepa (Mnm o6beKkTa) ¢ HaMMEeHbLIMM PACCTOAHNEM MEXKAY HUMM
2. 06beanHUTb NX B OANH KNacTep

3. [NepecynTaTb PAaCCTOAHUA MeXAY KnacTepamu

4. BepHyTbcA K wary 1

m)l X
g1 g2 g3 g4 g5
(b) 0.4
| 0.1
g1 g2 g3 g4 gs
(c) 0.6
0.5
0.4
0.1
g1 g2 g3 g4 g5
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KaK BbIYNCAATb «PACCTOAHUA» MEXKAY Knactepamm?

Single Linkage
OanHoYHan cBA3b (paccToaHUA banKanLwero

coceAa) Pe3ynemupyrowue Kaacmepsi umerom
meHOeHY U 06beOUHAMbCA 8 UernoyKu.

z

Complete Linkage
MonHas cBA3b (paccToaHue Hanbonee

yAaNeHHbIX coceaem)

pabomaem o4yeHb xopowo, Ko20a ob6veKmeol
npoucxo0am u3 omoesibHbIX 2pynn

5

Average Linkage

B3seweHHoe (WPGMA - weighted pair group method
with averaging)
(AB) u C+(DE) = (55+90)/2 =725

N

nnn Hes3seweHHoe (UPGMA - unweighted PGMA)
nonapHoe cpeaHee:
(AB) u C+(DE) = (55 +2x90) /3 = 78.33
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y <- matrix(rnorm(50), 10, 5, dimnames=list(paste("g", 1:10, sep=""), paste("t", 1:5,
sep=""))) # reHepupyem AaHHblE

c <- cor(t(y), method="spearman"); d <- as.dist(1-c)

hr <- hclust(d, method = "complete", members=NULL)

plot(hr)

Cluster Dendrogram
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as.dist(1 - cor(t(y), method = "pearson"))
hclust (*, "complete")
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" S

plot(as.dendrogram(hr), edgePar=list(col=3, Iwd=4), horiz=T)

| | | |
1.5 1.0 0.5 0.0

str (as.dendrogram(hr))

--[dendrogram w/ 2 branches and 10 members at h = 1.9]
| -— [dendrogram w/ 2 branches and 2 members at h
| | -——leaf "g4"
| "——leaf "glO"

"——[dendrogram w/ 2 branches and 8 members at h = 1.6]
| -—— [dendrogram w/ 2 branches and 2 members at h = 0.6]
| |--leaf "go6"
| “--leaf "g7"
"—-[dendrogram w/ 2 branches and 6 members at h = 1.2]
| -——[dendrogram w/ 2 branches and 2 members at h = 0.5]
| |-—leaf "gl"
| “--leaf "g2"
"—-[dendrogram w/ 2 branches and 4 members at h = 0.5]
| -— [dendrogram w/ 2 branches and 2 members at h = 2.22e-16]
| | --leaf "g5"
| "——leaf "g9"
"——[dendrogram w/ 2 branches and 2 members at h = 0.1]

|-—leaf "g3"
\__leaf "g8" 13/33
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Bblgaya B BUAE CKOOOYHOM CTPYKTYpbI:

library(ctc); hc2Newick(hr)

"((87:0.174726218492745,59:0.174726218492745):0,((g2:0.26766991502818, (g4:0.05230
33203513996,88:0.0523033203513996):0.26766991502818):0,((g10:0.044412043930424
7,(81:0.0680271558561211,6:0.0680271558561211):0.0444120439304247):0,(g3:0.2433
51630808965,85:0.243351630808965):0):0):0);"
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AHaNM3 YacCToTbl BCTPEYaeMoCTHn C/10B B 6norax

blogdata<-read.csv("blogdata.csv")

idx <- sample(1:dim(blogdata)[1], 10)
blogdataSample <- blogdata[idx,]
blogdataSampleSBlog <- NULL

hc <- hclust(dist(blogdataSample), method="single")
plot(hc, hang=-1, labels=blogdataSBlog[idx])

63

88
14
66
71
277
79
65

Blog

GigaOM

456 Berea Street
Publishing 2.0

Derek Powazek

Online Marketing Report
TechEBlog

Dave Shea's mezzoblue
Gizmodo

Joi Ito's Web
Pharyngula
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Cluster Dendrogram

Cluster Dendrogram
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dist(blogdataSample)

dist{blogdataSample)

* "single")

hclust (

hclust (*, "complete”)

hc <- hclust(dist(blogdataSample),

16/33

=“complete”)

method

"single")

hc <- hclust(dist(blogdataSample),

method



" A
Ewe nonesHble KOMaHAbI

v’ cutree(tree, k = NULL, h = NULL)

ObpesaeT geHaporpammy TakK, YTobbl Noay4Ynaock k Knactepos uUam no
onpeaeneHHomn BbicoTe h

v" heatmap()

CtpouT heatmap, cBepxy 1 cnesa — AeHAporpamma Aaa Knacrtepmsaumm no
CTONBLAM M NO CTPOKaM.
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Cluster Dendrogram

Obpe3aem aepeBso g
= REs
mycl <- cutree(hc, k=3) © e
plot(hc); abline(h=55, col="red") 15
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JlononHumernbHbIe pyHKUUU: 5
i
dist(blogdatasample)
library(dynamicTreeCut) hclust (%, "single”)

help(cutreeDynamic)
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"
Kpacum BeTKU

dend_colored <- dendrapply(as.dendrogram(hc), dendroCol, keys=c("Wonkette","Signum sine
tinnitu--by Guy Kawasaki"), xPar="edgePar", bgr="red", fgr="blue", Iwd=2, pch=20)
plot(dend_colored)
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source("http://faculty.ucr.edu/~tgirke/Documents/R_BioCond/My R _Scripts/dendroCol.R") 19 / 33



BaxHO

e [la)ke AN NOSHOCTbIO CAYYaMHbIX AaHHbIX Ha Bbixoae byaeT
Knactepusauusa

* ANrOpUTM «XaaHbiN», 6e3 NTepaTMBHOCTH, BbIOOPLI, cAENaHHbIE
Ha paHHMX 3Tanax 6yayT CUbHO BAUATbL Ha UTOT

e [leHAporpamma He YHMKabHa A8 KaXKA0M Knactepmusaumm:
JIeBble M NpaBble BETBM MOKHO MEHATb MecTamu

* B R ¢oyHKuMa hclust() nomeutaeTt 6onee «NA0THbIE» KNACTEPbLI HA
JIEBYIO YacCTb AeHaporpammbl (obneryaet BocnpuaTtme)
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Heunepapxmnyeckana Knactepumsaums

v K-Means
v DBSCAN
v’ Principal Component Analysis

v’ Multidimensional Scaling

v tSNE
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K-means

1. Bbibupaem Konmndvectso Knactepos (k)

2. CnyyanHo pasgenaem ToYKM Ha k Knactepos

3. PaccunTbiBaem «LEHTP» ANA KaXXA0ro Kaactepa

4. PaccunTbiBaeM PacCTOAHMUA OT KaXKAO0OW TOYKM A0 KaXKA0ro LeHTpa

5. lMomew,aem TOYKY B KNacCTeP, K LEHTPY KOTOPOro OHa B1nKe BCero

6. [NoBTOpAEM A0 Tex Nop, NOKA TOUYKM He NepecTaHyT NnepemMeLlaTbCa mexay
Kaactepamm

kmeans() u3 stats package,
kcca() us flexclust package
trimkmeans() u3 trimcluster package.
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http://cran.at.r-project.org/web/packages/flexclust.html
http://cran.at.r-project.org/web/packages/Descriptions/trimcluster.html
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km <- kmeans(blogdataSample, 4)

Cluster Dendrogram
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DBSCAN

[Mo3BONIAET KNACTEPU30BATb CIYCTKM TOYEK MPOU3BOLHOMN POPMbI
He TpebyeT 3agaBaTb YMC/I0 KNacTepos

YcTonumB K Wwymy

[Mhoxo paboTaeT ¢ Knactepamm Pa3HOM NJIOTHOCTU




DBSCAN

B KpacHble — core, MUHUMYM

n cocegev (0bbi4HO OT 3 A0
9)

m *Hentble — border, umetot
cpeaun coceaen core

B CMHMe — noise, He UMetoT
coceneu

B Eule ognH napameTp — eps,
paaunyc ana onpegeneHuA
cocencrtsa



DBSCAN

B ANTOpUTM
nepebupaer Bce
TOYKM U Bblaenset
CBA3HbIE
KOMMOHEHTbI




"
DBSCAN

MakcumanbHbIn
narmnb rpacpMKa‘

Noabupaem napameTp eps
> library(dbscan)
> datal(iris)

stance

> iris <- as.matrix(iris[,1:4])
> kNNdistplot(iris, k = 5)
> abline(h=.5, col = "red", Ity=2) 1 | | |

0 200 400 600

S-MNM di

o0 02 04 068 08 1.0

Points (sample) sorted by distance



DBSCAN

> res <- dbscan(iris, eps = .5, minPts =
5)

> res
DBSCAN clustering for 150 objects.
Parameters: eps = 0.5, minPts =5

The clustering contains 2 cluster(s) anc
17 noise points.

0 1 2
17 49 84
>pairs(iris, col = resScluster + 1L)

SepalLength
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